

ЧЕТВЕРГ
3 апреля 1941 г.
№ 51 (1392)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808 2/7 Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

За деловое руководство соревнованием и стахановским движением

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила огромные задачи перед промышленностью и транспортом. Социалистические предприятия должны работать, как указала конференция, исключительно организованно, максимально производительно и безусловно выполнять план не только в среднем по предприятию, заводу, шахте, но выполнять план каждым цехом, участком, бригадой и сменой.

Эта задача будет успешно разрешаться тогда, когда партийные и профсоюзные организации по-большевистски возьмутся за мобилизацию широких масс рабочих, инженерно-технических работников на выполнение исторического решения XVIII партийной конференции, когда партийные и профсоюзные организации не формально, а по-деловому возьмутся за руководство социалистическим соревнованием и стахановским движением.

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил так: «...что у нас на многих предприятиях партийные и профсоюзные организации неудовлетворительно руководят делом соревнования и стахановским движением.

Только формальным отношением к руководству стахановским движением можно обосновать, что на предприятиях могут уживаться такие факты, как охват стахановским движением на предприятиях половины и более всех рабочих и наличие в то же время на этом предприятии грязи и захламленности в цехах, наличие большого количества рабочих, не выполняющих нормы, и даже невыполнение этим предприятием своих производственных планов».

Такое положение мы наблюдаем у нас на каждой шахте и других предприятиях. Вместо делового руководства соцсоревнованием и стахановским движением партийные, профсоюзные организации занимаются общими рассуждениями о соревновании, не проверяют социалистических договоров, не анализируют тех причин, которые послужили к невыполнению плана отдельными участками и бригадами. Показатели лучших стахановцев, их опыт работы не переносятся на другие участки и в бригады. Профсоюзные организации очень плохо влезают в производственные дела, не обсуждают на производственных совещаниях такое нетерпимое явление, когда большая часть рабочих не выполняет свои нормы, хотя многие из этой категории рабочих формально

соревнуются и брали на себя социалистические обязательства.

Партийные и профсоюзные организации на шахтах и других предприятиях города сейчас начали свою работу перестраиваться с того, что на каждое совещание и заседание вызывают одного или несколько руководителей с отчетом о перестройке работы на участке или в цехе, но о своем руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением еще мало продумали, не перестроились.

На шахтах заведено так: имеется общий списочный учет стахановцев, цифровые данные о соревнующихся и ладно. Вопрос же роста стахановцев, вопросом создания таких условий, при которых бы горняки выполняли взятые на себя социалистические обязательства, занимаются от случая к случаю.

Заведующий шахтой № 5 тов. Шишкун на бюро городского комитета партии заявляет так:

Мы сейчас исключительное внимание обращаем на то, чтобы навести культуру и порядок на шахте. Представляем эти требования не только к руководству, но и к рабочим. Однако многие горняки продолжают работать и обходиться по старой привычке. Нужна необходимая помощь со стороны партийной и профсоюзной организаций в деле перевоспитания рабочих, мобилизации их на решение поставленных задач. Но этой помощи пока что очень мало.

Председатель шахткома шахты № 3 тов. Мальцев, по его словам, не знает, с чего начать улучшение профсоюзной работы, берется за все, а по существу не руководит социалистическим соревнованием. Стахановские школы, которые являются лучшей формой для передачи передового опыта мастеров высокой производительности труда, отсутствуют на всех шахтах. Несмотря на то, что были неоднократные указания со стороны горкома ВКП(б), принят ряд решений и по профсоюзной линии, однако партийные и профсоюзные организации шахт игнорируют это важное мероприятие в деле подъема социалистического соревнования и стахановского движения.

На передовых предприятиях сейчас начало развертываться предмайское социалистическое соревнование. Партийные и профсоюзные организации шахт и предприятий должны по-большевистски взяться за перестройку своего руководства и обеспечить подъем новой волны социалистического соревнования за достойную встречу proletarskogo праздника — дня 1 Мая.

За 30 циклов в месяц

В январе месяце я сделал на тяжелой врубовой машине «ГТК-3» в лаве длиной в 50 метров 18 циклов, или на 2 цикла меньше установленного задания. Причиной невыполнения плана цикличности явилось то, что лес для крепления лавы доставлялся нестандартный и тяжелый, ввиду чего крепильщики не успевали своевременно закрепить лаву. Обсудив на участке доклад тов. Маленкова, руководство участка и партийная группа наметили ряд мероприятий по устранению недостатков на участке. Выполняя эти мероприятия, производительность врубовой машины намного увеличилась. В марте я сделал 24 цикла и нарубил 5.300 тонн угля, выполнив задание на 4 цикла больше плана.

Надо сказать, что руководство участка и партийная группа еще недостаточно перестроили свою работу в соответствии с решением XVIII партийной конференции. Мы до сих пор

еще работаем без графика. У нас есть все возможности давать в лаве по одному циклу ежесуточно, а это повысит производительность врубовой машины до 7.500 тонн угля в месяц. Для этого требуется сделать немного: составить график цикличности и точно его выполнять, чтобы крепильщики бесперебойно снабжались лесом и в достаточном количестве. А то часто бывает, что сами крепильщики выходят на гору и спускают себе лес. Это у них отнимает много времени и задерживается своевременное крепление лавы. Этот вопрос обсуждался на партийной группе, однако до сих пор работа продолжается по-старому.

На основе развертывания предмайского социалистического соревнования и устранения недостатков мы должны добиться циклования лавы ежесуточно.

П. Шипин.

Брудмашинист 2 участка шахты № 5.

Показатели скоростников

Образцы стахановской работы показывает скоростная бригада 4 участка шахты № 4—6 т. Пантюхина, работающая по методу тов. Симовича. 27 марта, работая в 30-метровой лаве, бригада выполнила суточную программу на 160 проц. Хороших показателей бригада добилась и 28 марта, выдав на гора 256 тонн угля, реализовав суточную программу на 154,2 проц. 25-дневную программу прошедшего месяца бригада закончила с перевыполнением своего плана на 60 проц.

Высоких показателей добилась бригада 1 участка той же шахты, работающая по методу скоростной очистки и крепления очистного забоя. В течение всего марта месяца бригада имела выполнение планов на 140—160 проц., а в отдельные дни даже на 180 проц. Вместо установленного плана в 129 тонн бригада выдает от 200 до 230 тонн в сутки. Эти показатели скоростные бригады обязуются закрепить на

весь второй квартал текущего года.

Ближайшая задача руководителей шахты № 4—6 состоит в том, чтобы по большевистски заняться изучением методов работ этих бригад и распространить их на все бригады, смены и участки.

Широкое распространение методов скоростников обеспечит не только выполнение, но и перевыполнение государственного плана угледобычи.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) в своем постановлении от 23 ноября 1940 года обязало управляющих трестами и заведующих шахтами широко популяризовать, внедрять и всемерно поддерживать инициативу стахановцев, обеспечить все необходимые условия для достижения высоких показателей производительности труда

в работе отдельных рабочих, целых бригад, смен и шахт. Это указание руководителями шахт должно быть полностью проведено в жизнь.

А. Ерофеев.

Досрочно выполнили месячный план

Геологоразведочный цех треста «Кагановичуголь» в 1940 году систематически не выполнял месячный план. Плохо работал и в начале 1941 года. Февральский план также был не выполнен.

Включившись в социалистическое соревнование за реализацию решений XVIII партийной конференции, буровики взяли на себя обязательство мартовский план выполнить досрочно. Свое слово они с честью сдержали. Мартовский план за-

кончили на пять дней раньше срока и снизили себестоимость на 10 проц.

Лучшая бригада цеха (старший буровой мастер т. Климов) план выполнила на 134 проц. Сменный мастер тов. Зорин план выполнил на 144 проц.

Взятые обязательства буровики оправдывают и закрепляют путем поднятия трудовой дисциплины, производительности труда и уплотнением рабочего дня.

И. Клунный.

15 лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году 15 Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов — с 1-го мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам 15 лотереи будет разыграно 310 тысяч 250 выигрыш на общую сумму в 31 миллион 250 тысяч 165 рублей. В числе выигрыш — легковые автомобили «ЗИС 101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезы на костюмы и пальто, карманные иручные часы.

Тираж выигрышей по билетам 15 лотереи состоится в ноябре 1941 года.

(ТАСС).

Праздник

В Карело-Финской ССР

31 марта карело-финский народ отмечал первую годовщину преобразования Карельской АССР в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили собрания и беседы, посвященные славной годовщине.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза.

(ТАСС).

Шахматный матч-турнир

Пятый тур

ЛЕНИНГРАД, 29 марта (ТАСС). В пятом туре партия Керес—Болеславский закончилась вничью. Ботвинник выиграл у Смыслова. Партия Бондаревский—Лиленталь отложена в значительно лучшем положении для Лилиентала.

После пяти туров лидерствует Ботвинник. У него три очка и одна отложенная партия в лучшем положении. У Кереса—2,5 очка (из 4-х) и одна отложенная партия в худшей позиции.

Завтра во Дворце пионеров состоится доигрывание неоконченных партий. Будет также играться пропущенная партия первого тура: Ботвинник—Болеславский.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта германской авиацией подверглась сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло. Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Итогом три итальянских крейсера и два эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из 4 французских торговых судов. Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождавшего его минносца, огня береговой артиллерии и авиации.

В Северной Африке иностран-

ная печать ожидает наступления итalo-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отвлечь часть английских войск из Восточной Африки на ликийский фронт.

В Восточной Африке английские войска заняли Диридауа — третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диридауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Адис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена.

Указывая на большие потери англичан в сражении при Керене, итальянская газета «Джорнale d'Italia» уверяет, что английская победа обясняется превосходством сил противника и главным образом огромным превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в Восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат. Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в Восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября).

(ТАСС).

Американская помощь Греции

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Французское население страдает от недостатков самых необходимых продуктов питания. Мясные лавки открыты раз в неделю, но даже и по карточ-

(ТАСС).

Деятельность комитетов народного конгресса в Англии

Национальный комитет народного конгресса в Англии поставил направить Дэйреля к английскому министру продовольственного снабжения Вултону национальную делегацию. Эта делегация, составленная из представительниц женских организаций всей Англии, вру-

(ТАСС).

Коронация Петра II

29 марта в Белградском соборе состоялась церемония коронации югославского короля Петра II. В этот же день король принял присягу.

(ТАСС).

Приезд Мацуока в Рим

Германское информационное бюро сообщает, что после пятидневного пребывания в Берлине японский министр иност-

ранных дел Мацуока выехал в Италию. 31 марта Мацуока прибыл в Рим.

(ТАСС).



Американские эсминцы, переданные Англии, в одном из английских портов.
Фотохроника ТАСС.

Уступки Индо-Китая Японии

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Как передает агентство Юнейтед Пресс, во время переговоров между Таи и Французским Индо-Китаем последний разрешил Японии содержать войска в Кохинхине численностью в 12 тыс. человек и свободное плавание по реке Меконг. Японии предоставлены таможенные привилегии, права на рыбную ловлю в индо-китайских водах и на свободное каботажное судоходство. Индо-Китай должен установить более тесную связь между своей валютой и японской иеной и поставить Японии всю добычу каучука в обмен на японские товары.

Иностранная хроника

* По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, около острова Сэнхаус (в 90 милях к юго-востоку от Шанхая) сосредоточено по крайней мере 15 японских эсминцев, 2 крейсера и 33 транспорта.

* В Румынии в связи с предстоящей переписью населения каждый житель получит порядковый номер, который будет закреплен за ним пожизненно. На основании этого номера будут производиться записи в профсоюзы, различные общества, армию и в списки жителей.

* Американская печать сообщает, что авиационная промышленность США наметила производство самолетов на первые 8 месяцев этого года ниже возможного максимума вследствие невозможности получить достаточное количество моторов. Теперь в связи с недостатком пропеллеров самолетостроение придется еще больше сократить.

* В Италии устанавливается контроль над продажей шерстяных и бумажных тканей. Все фабриканты и магазинные торговцы обязаны сообщить о количестве находящихся у них тканей.

Письма в редакцию

Когда выплатят зарплату?

В начале января этого года рабочие строительства шахты Капитальной были мобилизованы на снегоборьбу — на очистку железнодорожных путей от заносов. Проработали 4 дня. Прошло уже три месяца, а деньги все еще не получили.

Рабочие, работающие на снегоборьбе, обращались к начальнику станции, но у него получали короткий ответ: «Ждите кассира — получите». Но ежедневно ждать кассира нет возможности. Не раз обращались и к главному бухгалтеру строительства с просьбой организовать выдачу денег через кассу строительства. Но бухгалтер неумолим. И всегда отговаривается: «Где работали, там и получайте».

Управлению строительства шахты Капитальной нужно способствовать в получении заработанных денег рабочими, которые работали на очистке железнодорожных путей.

В. Беляев.

Не занимаются гимнастикой

Занятия гимнастикой в некоторых комсомольских организациях проходят регулярно, собираются гимнастические группы и проводят тренировки. Однако в комсомольской организации машиностроительного завода до сего времени не приступили к организации гимнастических групп, несмотря на то, что были указания горкома комсомола о том, чтобы приступить к систематическим тренировкам по гимнастике.

— Это не мое дело, я занимаюсь производственными вопросами, — отвечает секретарь первичной комсомольской организации т. Сальков, когда спрашивают его о занятиях по гимнастике.

А. Иванов.

На улицах поселка Афонино

Наступила весна. Вся грязь, шлак от печей, кучи навоза у стаков вытащили из-под снега, обнаружив непривычную картину. Как и зимой, так и сейчас ни коммунальные организации, ни сами жители не приступили к очистке улицы от золы, навоза и других нечистот.

Особенно в антисанитарном состоянии находится улица 2-я Стандартная. Нельзя сказать, что жители поселка Афонино и организации, которым поручено следить за чистотой и порядком на улицах, не замечают этого бескультурья и антисанитарии, но тем не менее за наведение порядка никто не берется.

И. Елизарьев.

ПО ГОРОДУ

Почта за день

1 апреля городская контора связи получила 12.244 экземпляра различных газет и журналов, 1.877 писем. Телеграммы получено 73, почтово-телеграфных переводов 55 и посылок 47.

В этот же день контора связи отправила: писем 1.700, почтово-телеграфных переводов 75, телеграмм 70 и посылок 43.

По сравнению с 1939 годом оборот почты увеличился в полтора раза.

Свежие огурцы

В пригородном молочно-овощном совхозе в парниках уже поспели огурцы. 31 марта обещают получить из совхоза первую партию свежих огурцов — 12 килограммов. 7—8 апреля предполагается еще получить 25—30 килограммов огурцов, а также 100 килограммов свежего лука.

Сейчас в теплицах цветут помидоры.

Сбор литературы

Комсомольская организация города произвела сбор литературы — художественной, научной и сельскохозяйственной. Всего по городу собрано 911 книг, которые предназначены для комплектования сельских библиотек-передвижек. Активное участие в сборе книг приняла комсомольская организация школы № 14, собравшая 156 книг, и школа № 9, собравшая 160 книг.

Выплата выигрышей

В первом квартале с. г. всеми сберегательными кассами Киселевского района выплачено выигрышей по всем займам 106.807 рублей.

Коллективное страхование

Коллектив транспортного отдела треста «Кагановичуголь» является примерным в коллективном страховании жизни трудающихся (председатель комсодатов. Скотников). Из 412 человек, имеющихся в коллективе, страхованием охвачено 360 человек.

Хорошо поставлено дело с коллективным страхованием в спецконтуре. Председатель комсодатов Юдин активно работает и добился охвата коллективным страхованием 147 человек из имеющихся 209, или 70,3 проц.

По следам наших выступлений

«Злополучные канавы»

Под таким заголовком 30 марта была опубликована корреспонденция в газете «В бой за уголь».

Заведующий горкомхозом тов. Шаманович сообщил редакции, что временные переходы через канавы сделаны, а также очищены от снега тротуар около линии железной дороги.

Ответ. редактор М. В. Кочуков

ПРОДАЕТСЯ ДОМ по улице Бульварной, № 70.

Тираж 7000.